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Felhasznaloi Gtmutato: olvassa el a szamologép elsé hasznélata elott.

Megjeqyzés: Az alabbiakban a kdvetkezd jel6léssel talalkozhat
[Abc] - a szamoldgépen megnyomott gomb, (xyz) — a végrehajtott funkcio (példaul
[2ND] [AC] (OFF))

A szamoldgép miikddésének elokészitése

A késziilék be- és kikapcsolasa

Nyomja meg az [ON]-t a szamologép bekapcsolasahoz. Nyomja meg a [2ND][OFF]
(OFF) gombokat a kikapcsolashoz.

Onmiikods kikapcsolas

A szamoldgép onmiikddéen kikapesol, ha korilbeliil 10 percig semmilyen miiveletet
nem végez rajta. llyenkor nyomja meg az [ON]-t a szamoldgép Ujra bekapcsolasa-
hoz. Abedllitdsokra és a meméridban térolt értékre a szamologép emlékszik.

Az alap bedllitas feltjitasa (RESET)

Ha a hasznélat soran a szamologép eldre nem lathaté oknal fogva nem végzi el a kért
miiveletet, nyomja meg a [2ND][9] (CLR) gombokat. A képernydn megjelend kérdés
az alap bedllitas felljitasara és a memoria kitdriésére vonatkozik.

Az [1] gomb megnyomasaval az alapbeallitasok felujitasara torténik meg.

A[2] gomb megnyomasaval csak a memoria torlésére keriil sor.

A[3] gomb megnyoméasaval az alapbeallitasok feltjitdsara és a meméria torlésére
kertil sor.

Clears FReset ALLY

liSetur Z:iMemor

SiAll — |C=1] tWes
CAC] :Cancel

Afenti példaban a [3] gomb megnyomaséat kdveté képernyd lathatd, mind harom
vélasztas esetén a képernyd hasonlo. A kivalasztott torlést a [<] gomb megnyomasa-
val teheti meg. A képernyd bezérasat a kivant torlés elvégzése nélkiil az [AC] gomb
segitségével teheti meg.

Ha a [3] gomb megnyoméasa és [=] gombbal valé megerdsités nem segit, akkor az
alapbeallitasok feltjitasat és a memoria kitoriését egy vékony tiivel a szamologép
hatoldalan lévé ,RESET" nyilasban tudja megtenni.

A képernyd ke ja aly

Aképernyd kontrasztjanak beszabalyozaséara nyomja meg sorban a [2ND][MODE/
SET UP][Y ] gombokat és végiil a [6] gombot, uténa a [«] és > ] gombok segitsé-
gével beszabalyozhatja a kivant kontrasztot. Ha mér elérte a kivant beallitast nyomja
meg az [AC] gombot.

Képernyé
Aképernydn a kifejezés bevitelére szolgalé sort, a szamitasi eredményt és az
allapotielzoket lathatja.

Kifejezés bevitelére W E=an
—RanInt#(1,62

szolgald sort

—3— Allapotielzoket

2 — Szamitasi eredményt

Bevihetd bajtok szama: A Rebell SC2080 99 bajtot tud kijelezni. Ha bevitel kzben

a szamitas hossza eléri a kijelzd szélességét, a kijelzd
6nmikodden jobbra gordiil és megjelenik a kijelzon a «
allapotjelz. llyenkor nyomja meg a [ ] vagy [ 4] gombot

a kijelz6n vald mozgashoz. A kurzor alakja a “I*-rél a ‘m*-re
valt, ha mar 10 vagy annal kevesebb bajt vihetd be. Ilyenkor
hagyja abba a szamitas bevitelét é&s nyomja meg a [=]
gombot.

A szamitési eredmény 10 szamjegyet tartalmazhat bele-
szamitva a tizedesvessz6t, a negativ elSjelet, a tudomanyos
irasmodhoz hasznalt x10 és kétjegy( pozitiv vagy negativ
exponenst.

Eredmény:

Allapotjelzok kijelzése
Az alabbi listaban szerepld allapotjelzék a szamologép aktulis bellitasainak
kijelzésére szolgalnak.

Példa a kijelzésre: RGO s

Masodfunkcio bekapcsolva - a [2nd] gomb megnyomasét kovetéen
jelenik meg.

Bet-bevitel méd (A~ D, M, X ~ Y) bekapcsolva — az [ALPHA] gomb
megnyomasat kovetéen.

M Afliggetlen memoriaban érték van tarolva.

STO A szamoldgép a valtozé név bevitelére var, hogy hozzarendelhessen
véltozot.

RCL A szamoldgép a valtozé név bevitelére var, hogy behivhassa a
valtozo értékét.

STAT A szamologép a statisztikai szamitas (STAT) modban van.

CMPLX A szamologép a komplex szamokkal valo szamitas (CMPLX) médban
van.

MAT A szamologép a matrix szamitas (MATRIX) modban van.

VCT A szamoldgép a vektor szamitas (VECTOR) méodban van.

Math Akijelzés alakjara a természetes kijelzés van vélasztva.

DIRI A szog alapértelmezett egysége a fok (D), radian (R) vagy ujfok (G).

FIX Régzitett szamu tizedeshely van érvényben.

SCI Rogzitett szamu értékes jegy (tudomanyos irasmad) van érvényben.

AV A szamitas el6z6 vagy kovetkez6 lépéseinek memoriaban tarolt
adatai rendelk allnak és visszajatszhatoak.

Disp Ackijelzd pillanatnyilag egy tobb utasitasos szamitas részeredményét
mutatja.

Szamitasi mod megadasa
Nyomja meg a [MODE/SET UP] gombot, majd a szamitasi mod kivalasztasahoz
hasznélja a szamgombokat.

1:1COMP 23 CHPLHK

3:STAT 4:BASE<N

SIERH EiMATRIA

TiTHBLE S:WECTOR
COMP: Altalanos szamitasok (alap szamitasok és tudomanyos szamitasok).
CMPLX: Széamitasok komplex szamokkal.
STAT: Statisztikai és regresszios szamitasok.

BASE-N: Szamitasok megadott (kettes, nyolcas, tizes, tizenhatos) szamrend-
szer hasznélataval.

EQN: Linedris egyenlet megoldas két vagy harom ismeretiennel.

MATRIX: Matrix szamitasok.

TABLE: Szamtablazat |étrehozasa kifejezés alapjan.

VECTOR: Vektor szamitasok.

Példaul a “STAT* mod kivalasztasahoz: nyomja meg a [MODE/SET UP], gombot,
utana pedig a [3] szamgombot.

A szamologép beallitas kialakitasa

Nyomja meg a [2ND][MODE/SET UP] gombokat a bevitel és kijelzés, a szogegység
kifejezésének, a kijelzésnél hasznalt jegyek szamanak, az értékes jegyek szamanak,
az exponencidlis alaknak, a tortek kifejezésének, a statisztikai szamitasok és a
kijelzés kontrasztjanak a beallitasara. Ez a menu két részre van osztva. A kivant
bedllitasi értékek kialakitasahoz hasznalja a [V ] és [ A] gombokat, valamint a
szamgombokat.

kell toroIni és csak uténa lesz az Uj értékkel helyettesitve.

Az atir6 médban a ‘_" kurzor feletti érték torolhetd a [DEL] gombbal vagy egybdl
atirhatd az j értékkel.

Az éppen bevitt szamitas maradéktalan eltavolitdsahoz nyomja meg az [AC] gombot.

A hiba (Error) helyének kijelzése

A szamologép hibat fog jelezni, ha szamitas kdzben barmilyen okbdl kifolyolag hiba
keletkezik. Hibaiizenet kijelzése alatt a [ 4] vagy [»] megnyomasaval tud visszatémi
a szamitasi képre. A kurzor ra fog allni arra a helyre, ahol a hiba keletkezett és a sza-
mologép készen all a bevitelre. Végezze el a sziikséges javitasokat a szamitasban
és hajtsa végre Ujbol.

Visszajatszas (Replay)

Ez a funkcié beiktatja a memoéridba az utolsé a COMP médban bevitt szamitast. Az
utolsd szamitas utan a [ V] vagy [ A] megnyomasat kdvetden szerkesztheti a [«]
vagy [P] segitségével az el6z6 szamitasnal hasznalt kifejezést.

A memoriaban tarolt szamitas torlodik a szamologép kikapcsolasat, az [ON] gomb
megnyomasat, az Ujrainditast, a kijelzés vagy a szamitasi mod megvaltoztatasat
kovetSen.

Ahogy a memoria megtelik a korabbi szamitasok helyettesitve vannak Ujjakkal.

A véltozok t
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MthlO: Természetes alapt kijelzés, a kifejezések a kijelzon Uigy néznek ki,
ahogyan le vannak irva.
LinelO: Egysoros kijelzés, a kifejezések a kijelzn egy sorban jelennek meg.
Deg: Ertékbevitelnél és az eredmények kijelzésénél a szogegységek
fokban jelennek meg.
Rad: Ertékbevitelnél és az eredmények kijelzésénél a szdgegységek
radianban jelennek meg.
Gra: Ertékbevitelnél és az eredmények kijelzésénél a szogegységek
Ujfokban jelennek meg.
Fix: Az eredmények kijelzésére szolgalo tizedes helyek szamanak
meghatarozésa (0 és 9 kozott).
Sci: Az eredmények kijelzésére szolgalo értékes tizedes helyek szamanak
meghatarozasa a tudomanyos irasmod hasznalatanal (0 és 9 kozott).
Norm: Meghatarozza a tartomanyt, amelyben az eredmények nem az
exponencialis alakban fognak megjelenni.
ablc: A szamitas eredményekben eléforduld tortek vegyes tort alakban
jelennek meg.
dlc: A szamitéas eredményekben el6forduld tortek altort alakban jelennek
meg.
CMPLX: Meghatérozza a komplex szamok alakjat, a derékszog(i koordinatak
vagy a polarkoordinatak megadasa kozott valaszthat.
STAT: A gyakorisagi oszlop megjelenését kapcsolhatja be (ON) vagy ki
(OFF).
Disp: Megadja, hogy a tizedesvesszo az eredményben pont (Dot) vagy
vessz6 (Comma).
4CONT»: Beszabalyozza a kijelzés kontrasztjat.

A természetes alapu kijelzés hasznalata

A[2ND][MODE/SET UP][1] gombok megnyomasat kévetden a természetes alapt

kijelzést allitia be. Ebben a kijelzés modban az értékek és kifejezések, mint példaul

d/e, Ablc, log,b, Abs, 10, &%, v, 3, x2, %, x' a megszokott matematikai irasmadban

jelennek meg. A Rebell SC2080 szamologépnél ez a kijelzés mod van beéllitva a

gyartas soran.

Ha ezt a kijelzés modot valasztja az eredményt is ebben a kijelzés modban kapja. A

két kijelzésmod (MathlO) és (LinelO) kozti kiilonbséget a kévetkezd abrakon lathatja.
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A szamitasi eredmény kijelzése
A szamologép a kovetkezd bedllitasokat teszi lehetdveé:

Adott szdm tizedes hely

Atizedes helyek szdmanak beéllitdsara nyomja meg a [2ND][MODE/SET UP][6]
gombokat és valasszon a lehet6ségekbdl (0~9). A szamitasi eredmények a megadott
szam tizedesre lesznek kerekitve.

Adott sz&mu értékes tizedeshely (Tudoményos irasmod

A szamitasi eredmények tudomanyos irdésmddban lesznek kijelezve. A mantisza a
megadott szamu érvényes tizedes helyre lesz kerekitve. A tudomanyos irdésmédot a
[2ND][MODE/SET UP][7] gombok megnyomasaval és az értékes tizedes helyek
szamanak megadasavali (0~9) tudja beallitani.

Nem exponalisan megjelend tartomany

A[2ND][MODE/SET UP][8] gombok megnyomasat kévetden a két bellitasi érték
kozil kivalasztott szamérték (Norm1 — gyarilag bellitott, Norm2) hatarozza meg

azt a tartomanyt, amelyben az eredmények nem az exponencialis alakban fognak
megijelenni. A megadott tartomanyon kivill az eredmények exponenciélis alakban
jelennek meg a kijelzén.

Norm1 mod: 102> x|, x> 10"

Norm2 mod: 10° > x|, Ix 1= 10"

Mérndki irasmod beéllitasa

Az [ENG] vagy [2ND][ <] gomb megnyomasaval az eredmény tudomanyos irasmo-
dban kijelzett értékét atszamolhatja mémaki irasmaédra, ahol az exponens értéke a 3
szorzataként jelenik meg (mikro, mili,kilo, mega, tera és igy tovabb).

A bok masodfunkcidjanak t al
segitségével

A gombok méasodfunkciéjanak aktivalasahoz (fehér szinnel nyomtatva a gomb felett)
hasznéalja a [2ND] gombot. Amint megnyomja a [2ND] gombot a kijelzén megjelenik
az ‘B allapotjelzs, ami jelzi, hogy a kovetkez6 gomb esetében annak a masod-
funkcitja lett kivalasztva. Ha a [2ND] gombot tévedésbdl nyomta meg, az ismételt
megnyomasaval a masodfunkcio aktivalasat kikapcsolja és az ‘B’ allapotjelzo eltiinik.
Ha betiit (A-tol F-ig, X, Y, M vagy e) kell beiktatnia nyomja meg az [ALPHA] gombota
és a valasztott betii gombjat. Amint megnyomja az [ALPHA] gombot a kijelzén
megjelenik az Y’ allapotielz6, ami jelzi, hogy a kévetkezo gomb esetében annak
betifunkcioja lett kivalasztva. Ha az [ALPHA] gombot tévedésbél nyomta meg, az
ismételt megnyomasaval a betiifunkcié aktivalasat kikapcsolja és az “IY allapotjelzé
eltiinik.

ADEC, HEX, BIN, OCT funkcitk (és a sziikséges A, B, C, D, E és F bettlik) csak a
BASE-N médban hasznalhatoak, ezeknél elég csak azokat megnyomni.

a “2ND” és “ALPHA" gombok

A hiba kijavitasa értékbevitelkor

Afiiggoleges kurzor “I* azt jelenti, hogy a szamologép beviteli médban van. Vizszin-
tes kurzor ‘" azt jelenti, hogy a szamologép atiré beviteli médban van.

A gyari bedllitas beviteli mod. Az egysoros kijelzés esetében a [2ND][INS] gombokkal
lehet a beviteli és atird modok kozott atkapcsolni. A természetes alapu kijelzés
esetében csak a beviteli mod hasznalhato.

A beviteli médban a fliggéleges kurzor “I' elétt &ll6 értéket elébb a [DEL] gombbal ki

A szamologépnek az ismételt hasznalathoz 9 eldre rogzitett valtozéja van: A, B, C,
D, E, F, M, X, Y. Mind a 9 véltozéhoz természetes szamot lehet hozzéarendelni a
kovetkezé modon.

+ [2ND][STO] + [A] és [F], [M], vagy [X] és [Y] lehetdvé teszi a hozzarendelést
az adott valtozohoz.

* [RCL] + [A] és [F], [M], vagy [X] és [Y] kijelzi a valtozohoz rendelt értéket.

+ [0][2ND][STO] + [A] és [F], [M], vagy [X] és [Y] kitdrli a valtozo értékeét.

+ [ALPHA] + “valtoz¢" lehetdvé teszi a valtozd értékének a szamitasba vald
behelyezését.

* [2ND][CLR][2][=] kitorli az Osszes valtozo értékét.

A valtozok hasznalatakor a kdvetkezd szabalyokat kell betartania:

+ Nyomja meg a [M+] gombot az eredmény a fliggetlen memoriaba valé mentéséhez,
a kijelzon az “M* allapotjelzd jelenik meg. A megjelenitéshez nyomja meg a [RCL]
[M] gombokat.

+ A[RCL][M] gombok megnyomasa nem valtoztatja meg a fiiggetlen memoriaban
tarolt értéket.

+ Afliggetlen memoria a statisztikai szamitasok modban nem hasznalhato.

+ Afiiggetlen memoria M és a valtozok a memoria azonos részében taroljak az
értékeket.

+ Afliggetlen memoria értékének az aktualisan lathato értékkel valo atirasahoz
nyomja meg a [2ND][STO][M] gombokat.

+ Avaltozok értékeinek toriéséhez nyomja meg a [0][2ND][STO][M][=] gombokat.

Megjegyzés: A szamitas eredményét nem csak a [2ND][STO][M] gombok segitsé-

gével mentheti el, de a kiilonbozé szamitasok eredményeit dssze is adhatja a [M+]

gomb segitségével. Mindig amikor a [2ND][STO][M] gombokat hasznélja az eredeti
értéket ezzel kitdrli és helyettesiti az 0] szamitasi eredménnyel. Ha az [M+] gombot
hasznélja az j eredmény hozzaadodik a mar a memériaban lévéhoz.

Alapszamitasok
Nyomja meg a [MODE/SET UP][1] (COMP) gombokat, hogy belépjen a “COMP”
médba.

Aritmetikai miiveletek

Az aritmetikai mveleteket bevitelét abban a sorrendben teheti, amelyben a feladat-
ban vannak. Ha negativ értéket kell megadnia nyomja meg a [(~)] gombot az érték
megadasa el6tt. A szamokat vagy tizedesvesszdvel vagy exponenciélis alakban a
[x107] segitségével adhatja meg.

segitségével adhatja meg 10" vagy kissebb mint 10-° exponenciélis alakban van
kijelezve.

Zarojeles szamitasok

A zarojelbe tett szamitasok mindig elsobbséget élveznek. A Rebell SC2080 szamold-
gép egy szamitasban 24 zaréjeles (linearis modban 25) szintet képes egy szamitas-
ban kiszamolni. A hatso zérojelek a szamitas megkezdésekor hianyozhatnak.
Megjegyzés: A szorzojel “X” elétt szintén kihagyhatja a zarojelet.

Szazalék szamitas
A[2ND][%] gombok megnyoméasaval a beiktatott szam 100-zal lesz elosztva. Ezt a
funkciot a szazalékszamitas vagy arengedmény kiszamitasara tudja hasznalni.

Korabbi szamitasok

A szamoldgép megdrzi az utolsd szamitas eredményét, amelyet az [ANS] gomb
megnyomasaval kijelezhet. A szamologép kikapcsolasat kovetden ez a viszledek
mar nem elérhetd. Mindig, amikor értéket vagy kifejezést visz be és megnyomja a
[M+], [2ND][M-], [RCL], [2ND][STO] vagy [=] gombok egyikét, az utols6 szamitas
eredményét a szamologép elmenti.

Tudomanyos szamitasok
Atudomanyos szamitasokat a COMP madban tudja végezni. Nyomja meg a [MODE/
SET UP][1] (COMP) gombokat.

Szogszamitasok

Az alap szogegység beallitdsahoz (Deg, Rad, Grad) nyomja meg a [2ND][MODE/

SET UP] gombokat, majd a megjelend meniibdl valassza ki a szdgegységet.

A sz6gegységek kozott az alabbi egyenlet igaz:

180° = rad = 200 grad

Szbgatszamitas:

1. Allitsa be az alapszogegységet (alapbeallitas Deg).

2. Adja meg az értéket.

3. Nyomja meg a [2ND][DRG] gombokat, hogy ki tudja kivélasztani, melyik egységbe
akar atszamitani:
° (fok), r (radian), g (gradian).

4. Valassza ki az szogegységet és nyomja meg a [=] gombot.

A szogfok, szogperc, perc (hatvanas alapu) szamitasok

A szogszamitasokat a hatvanas szamrendszerben tudja végrehajtani (szogfok,
szogperc és szogmasodperc) de az eredményt atszamithatja a tizes szamrendszerbe
(tizedesvesszos alakba) a [DMS] vagy [2ND][«] gombok segitségével.

A hatvanas szamrendszerben a szogfokot, szogpercet és szogmasodpercet mindig

a [DMS] gomb megnyomésaval valaszthatja el, a kijelzon az igy jelenik meg:
125°45'30". A [DMS] gomb Gjabb megnyomasaval atkapcsolhat a hatvanas és tizes
szamrendszer kozott.

Koordinatak atszamitasa

A szamologép attud szamolni a derékszogti és polaris koordinatak kozott a [2ND]
[POL] és [2ND][REC] gombok segitségével.

Megjegyzés: Ellendrizze, hogy a szamoldgép megfeleld alap szogegységben van-e.

Trigonometrikus fiiggvények

A szamoldgép lehetdvé teszi a standard trigonometrikus fiiggvények szamitasat, azaz
sin, cos, tan, sin', cos™, tan™'.

Megjegyzés: Szamitasok végzése elott adja meg a szgegységet.

Szamitasok végzése elott adja meg a szogegységet

A szamoldgép lehetdvé teszi a hiperbolikus fiiggvények szamitasat, azaz sinh, cosh,
tanh, sinh™", cosh-', tanh-' amelyet a [HYP] megnyomasat kovetden megjelend
meniibél valaszthat ki a a hozzatartozd szam megnyomasaval.

Megjegyzés: Szamitasok végzése eldtt adja meg a szogegységet.

Logaritmus és exponenciélis fiiggvények

A szamologép lehetdvé teszi a természetes alapti vagy mas alapu logaritmus vagy
exponencidlis fiiggvények kiszamitasat, azaz [log], [In], [log,x], [2ND][10*], [2ND]
[e9].

Szamitasok tortekkel

Tortek az egysoros modban a kdvetkezd képpen vannak kijelezve:

5112 jelenik meg a 5/12 tort kijelzéseként.

215112 jelenik meg a 2 5/12 tort kijelzéseként.

Megjegyzés: Az értékek automatikusan tizedes vesszovel jelennek meg, ha
kijelzéshez szlikséges szamjegyek szama tobb mint 10 (egész szam + szamlalo +
nevez6 + kotjelek).

A vegyes tortek beiktatasahoz nyomja meg az [a b/c] gombot, adja meg az egész
értéket, a szamlalot majd a nevezot. Az altdrtek vagy természetes tortek esetében
adja meg a szamlalét, nyomja meg a [alb] gombot, adja meg a nevezét.

Ha a tortet lehet egyszeriisiteni, azt a szamologép megteszi az [<] megnyomasat
kovetéen. A szamitas eredménye altdrtként jelenik meg, azaz a szamlalé nagyobb
mint a nevezé. A [2ND][ab/c «» d/c] gombok segitségével atkapcsolhat az altortként
vagy vegyes tortként valo abrazolas kozétt. A tort és tizedes szamként valo abrazolas
kozétt a [F 4 » D] gombbal kapcsolhat at.

Ha a szamitasban tortet és tizedes értéket is hasznal, akkor a szamitas tizedes
értékekkel torténik.

Valésziniiség
A szamologép a kovetkezd valdszinliség fliggvények szamitasat teszi lehetdvé:

[nPr] Permutécios fliggvény.

[nCr] Kombinacios fliggvény.

[x!] Faktoridlis fliggvény, ahol n < 69.

Ran# 1-nél kisebb, 3-jegyli pszeudovéletien szam generalasa.

Ranint Véletlen egész szamot dllit eld a megadott tartomanyban ( a hatérér-

tékeket is beleértve). Példaul véletlen egész szam eldéllitaséra az
1-t6l a 6-ig terjedd tartomanyban:

RanInt#(1.6)
Z
Mas fiiggvények (V,3, =\, 1/x, x2,x%, y*, Abs, Round, Integral, Differencial,
Szumma)
A szamoldgép segitségével kiszamolhatja a hatvanyok,gyckok és reciprokok értékét.
Abs Asz&dm abszolut értéke.
Round A szam kerekitett értéke.
Integral Numerikus integralas fiiggvénye. A szamitashoz sziikséges megadni
a felsd és also hatarértéket és az integralt x fliggvényt.
Derivalas  Kozépponti differencia modszerén alapuld derivalas fiiggvénye. A
szamitashoz az x fliggvényt és a kdzéppontot sziikséges megadni.
Szumma A szamitashoz az x fliggvényt és a két hatarértéket kell megadnia.
A CALC parancs

A COMP madban a szamoldgépbe olyan matematikai méiveleteket végezhet, amelyek

valtozot tartalmaznak. A kifelyezés bevitelét kvetden a CALC parancs lehetové teszi

a megadott valtozokkal a szamitast elvégezni.

Akovetkezo tipust szamitasokat lehet a CALC paranccsal kiszamolni:

a) Kifelyezés: 2X + 3Y, 2AX + 3BY + C

b) T6bbszoros kifejezés: X +Y : X (X +Y)

c) Egy valtozos egyenlet a bal oldalon és tobbvaltozos kifelyezés a jobb oldalon:
A=B+C,Y=X2+X+3

Az [ALPHA][=] gombokkal be lehet irni a kifejezésbe a ,=* jelet.

Kifelyezés szamitas, ha A értéke 5 és B értéke 10:
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A megoldo torvény (SOLVE) hasznalata
A COMP madban hasznalhatja a SOLVE-t, amely a Newton torvényét hasznalja az
egyenletek megoldasanak kozelitéséhez.
Az egyenletek megoldasanak a SOLVE hasznélataval valo keresése soran a kovet-
kezoket kell figyelembe venni:
a) Az ismeretlent, amelyet ki szeretne szamolni, vesszdvel valassza el a kifejezéstol.
Pélsaul Y =X +5,Y.
b) Ha masként nem hatarozza meg a megoldasnak az X értéke felel meg.
¢) ASOLVE nem hasznalhaté az olyan egyenletek megoldasara, amelyek
integralast, derivalast, REC vagy POL funkciot, dsszeget vagy tobbszords
kifejezést tartalmaznak.
Példaul az X ismeretlent tartalmazé masodfoku egyenlet esetében, megadjuk az Y, A,
B értékét és az X értékét kapjuk eredményként.
0]

Y=A%Z+B: %l

Tudomanyos allandok

A szamologépe 40 darab beépitett tudomanyos allandéval rendelkezik, amelyeket

a BASE'N mellett tetszéleges modban lehet hasznaini. Mindegyik tudoményos
allandé egyediilallo jelkép alakjaban jelenik meg (mint pl a ), amely felhasznalhatd
a szamitasokban.

Ugy tud bevinni tudomanyos éllandét a szamitasokba, hogy megnyomja az [2ND]
[CONST] gombokat, ami abrézolja a beépitett tudomanyos allandokat. Vigye be

azt a kétjegyli szamot, amely a kivant allandénak felel meg. A bevitelt kovetéen az
4llandohoz tartozé egyediilallo jelkép megjelenik a kijelzon.

Alabb kozdljik az egyes beépitett tudomanyos allandok kétjegyli szamait:

01: proton témege; 02: neutron témege; 03: elektron témege; 04: miion témege;

05: Bohr sugar; 06: Planck &llandé; 07: nuklearis magneton; 08: Bohr magneton;

09: Planck allandd, racionalis alakban; 10: finomszerkezeti allando; 11: klasszikus
elektronsugar; 12: Compton hullamhossz; 13: proton giroméagneses arany; 14: proton
Compton hullamhossza; 15: neutron Compton hullamhossza; 16: Rydbergova allan-
do; 17: atomi témeg allandd; 18: proton méagneses nyomatéka; 19: elektron méagne-
ses nyomatéka; 20: neutron magneses nyomatéka; 21: miion magneses nyomatéka;
22: Faraday allando; 23: elemi toltés; 24: Avogadro szam; 25: Boltzmann allando; 26:
idealis gaz moltérfogata; 27: molaris gazallando; 28: fénysebesség vakuumban; 29:
elsé sugarzasi allando; 30: masodik sugarzasi allandd; 31: Stefan-Boltzmann allandd;
32: elektromos allando; 33: magneses allandd; 34: magneses fluxus kvantuma; 35:
normal nehézségi gyorsulas; 36: konduktancia kvantum; 37: vakuum hullamellenalla-
sa; 38: Celsius hdmérséklet; 39: Newton féle gravitacios allando; 40: normal légkor.

Metrikus atszamitas
A szamoldgép 40 beépitett metrikus atszamitasi parancsot képes végrehajtani.
Ezeket a metrikus atszamitasi parancsokat hasznalhatja barmelyik szamitasi modban
(a TABLE és BASE-N kivételével).
Ugy tud bevinni metrikus atszamitasi parancsot a szamitasokba, hogy megnyomja
az [2ND][CONV] gombokat és utana beviszi azt a kétjegyli szamot, amely a kivant
parancsnak felel meg (lasd a listat).
Példaul: Hany hivelyk felel meg 5 cm-nek.
Nyomja meg a [5][2ND][CONV][0][2][=] gombokat.

] O

ACmrin
1.968503937

Az alabbi tablazatban megtalélja a 40 beépitett metrikus atszamitéasi parancs kétjegy(
szamat:

01:inbcm 02: cmPin 03: fthm 04: mpft
05:ydbm 06: m»yd 07: mile »km 08: km > mile
09: n mile »m 10: m»n mile 11: acre bm? 12: m?pacre
13: gal(US)» £ 14: £y gal(US) 15: gal(UK) » £ 16: £ » gal(UK)
17. pchkm 18: km» pc 19: kmh b m/s 20: m/s» km/h
21:0z0g 22:9»0z 23:Ibrkg 24:kg»b
25:atm»Pa 26: Pa»atm 27:mmHg» Pa 28:PabmmHg
29: hppkW 30: kWrhp 31:kgflom?» Pa 32: Pab kgfiom?
33:kgf m»J 34: Jpkgf m 35: Ibgfin?» kPa 36: kPaP Ibgfir®
37:°F»°C 38:°C»°F 39: Jpcal 40: cal»J
k k I kkal (CMPLX)

A szamologép a kovetkezd szamitasokat tudja végrehajtani a komplex szamokkal:
+ Osszeadas, kivonas, szorzas, osztas.
* Argumens és abszolUtérték szamitas.
« Kiegészitd érték és négyzetgyok értékének szamitasa.
+ Konjugalt komplex szamitasa.
Nyomja meg a [MODE/SET UP][2] gombokat, hogy belépjen a “CMPLX" modba.
Akomplex szamok bevitele:
Akomplex szamitasok (CMPLX) médjaban az [ENG] gombbdl a komplex szamok
beviteléhez sziikséges imaginaris szam i gombja lesz. Ebben a fejezetben az [ENG]
gombot mint [ ] fogjuk jeldIni.
*Az [ i] gombot a komplex szam beiktataséra hasznalhatja az a + bi formaban.
+ A[4] gombot a polaris koordinatakban valo beiktatasra hasznalhatja, példaul
5230.
« A szamitas eredményének kijelzése:
0Az egysoros kijelzéskor a redlis rész és az imaginaris rész 2 killon sorban jelenik
meg.
0 A szamitas eredményének kijelzésekor a meghatérozhatja a komplex szam
megjelenésének médjat.
0 A szamitas eredményének derékszog(i koordinatakban valo kijelzéséhez a
szamitas végen nyomja meg a [2ND][2] (CMPLX) [4] gombokat.
0 A szamitas eredményének polaris koordinatakban valo kijelzéséhez a szamitas
végen nyomja meg a [2ND][2] (CMPLX) [3] gombokat.

n alapti (BASE-N) szamitasok (szamrendszerek)

ABASE-N mod Onnek lehetové teszi aritmetikai szamitasok, negacios és logikai

miveletek végrehajtasat kettes, nyolcas, tizenhatos és tizes szamrendszerben.

Nyomja meg a [MODE/SET UP][4] gombokat, hogy belépjen a “BASE-N" médba.

A szammodok atkapcsolasahoz nyomja meg az alabbi gombok valamelyikét:

« Tizes [DEC]

« Tizenhatos [HEX]

* Kettes [BIN]

* Nyolcas [OCT]

Erték bevitel:

« Syntax ERROR jelenik meg, ha olyan értéket ad meg, amely a kivalasztott
szamrendszerben nem megengedett (pld. 2 beiktatasa a kettes szamrendszerben).

* Atizenhatos szamrendszerben hasznélja az abc betlinek beviteléhez sziikséges
gombokat (A, B, C, D, E, F) (10 - 15 érték).

« Kozvetlenlil az érték utén egy killonleges parancs és a megfeleld szémgombbal
[2ND][3] (BASE) [|] tudja megadni az illetd érték szammodjat. Ezek a kiilonleges
parancsok léteznek (d = DEC, h = HEX, b = BIN, o = OCT). Példaul [2ND][3]
(BASE) [ 1 ][1] (d=DEC) azaz a tizes szamrendszerben.

Logikai méveletek:

Alogikai miveleti jelek és fiiggvények beviteléhez hasznélja azt a meniit, amely a

[2ND][3] (BASE) gombok megnyoméasakor jelenik meg. Utana az alabbi szamjegy

gombok megnyomaséaval valaszthatja ki a konkrét miveletet vagy fiiggvényt.

+[1] (and) Logikai ,and" mivelete (logikai ES).

*[2] (or) Logikai ,or* mvelete (logikai VAGY).

*[3] (xor) Logikai ,xor* miivelete (logikai kizaré VAGY).

*[4] (xnor)  Logikai ,xnor* miivelete (logikai kizaré VAGY negalasa).

*[5] (not) Fiiggvény, amely a bitenkénti komplemens értékét szamitja ki.
*[6] (neg) Fiiggvény, amely a negalt kettes komplemens értékét szamitja ki.

Egyenlet szamitasok (EQN)

Az EQN madban lineéris egyenleteket, masodfokd és harmadfoku egyenleteket tud
megoldani.

A4 egyenlettipus koziil val kivalasztashoz nyomja meg a [MODE/SET UP][5]
gombokat majd valassza ki a tipust.

EQN Menii  Egyenlet

1: Két ismeretlenes, szimultan lineéris egyenletek.

2: Harom ismeretlenes, szimultan lineéris egyenletek.
3: Méasodfoku egyenlet.

4: Harmadfoku egyenlet.

Az egyenlet tipus kivalasztasa utan az egyiitthato szerkeszt6 hasznalataval vigyen
be egyitthato értékeket (a1, b1 stb ) és nyomja meg a [=]-t. A rekeszben csak 6
szamjegyet lathat, de a szamitas az egész szammal torténik.
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Miutéan bevitte a kivant 6sszes értéket, nyomja meg a [=]-t.
A[=] minden megnyoméasa masik megoldast fog megjeleniteni.
Ha megnyomja a [=]-t, mikdzben a végeredmény még a kijelzon van, az egyiitthatd
szerkesztébe fog visszajutni.
A mér bevitt egylitthato érték megvaltoztatasahoz vigye el a kurzort a megfeleld
rekeszre, vigye be az Uj értéket s nyomja meg a [=]-t. Az [AC] megnyomasa az
0Osszes egyltthatot nullas értékre fogja allitani.
Ugy tud visszajutni az egyiitthaté szerkesztébe, hogy megnyomja a [AC]-t, mialatt a
megoldés a kijelzén van.

Matrix szamitasok (MATRIX)
A matrixok adatait a ,MatA*, ,MatB‘és a ,MatC" specilis matrix valtozokhoz tudja
hozzérendelni. Az eredményt a szamologép hozzarendeli a speciélis a métrix szami-



tas eredményét tartalmazo ,MatAns" nevii véltozohoz.

Nyomja meg a [MODE/SET UP][6] gombokat, hogy belépjen a “MATRIX” modba.

A matrix adatainak bevitele:

+ Nyomja meg a [2ND][4] (MATRIX) [1] (Dim) gombokat.

+ Az [1] (MatA) vagy [2] (MatB) vagy [3] (MatC) gombbal valassza ki a matrix nevét.

+ Az [1] - [6] gombbal vélassza ki a méatrix dimenzijat (3x3, 3x2, 3x1, 2x3, 2x2,
2x1).

+ Az EQN modhoz hasonléan rendeljen adatokat a matrixhoz.

A métrix masolasa (példaul matrix A):

+ Nyomja meg a [2ND][4] (MATRIX) [2] (Data) [1] (MatA) gombokat.

+ Nyomja meg a [2ND][RCL] (STO) gombokat.

+ Amasolas céljat a kovetkezo gombok megnyomasaval valaszthatja ki: [(-)]
daz A matrix valtozéba, [DMS] a B métrix valtozéba, [HYP] a C métrix valtozoba.

A métrix szamitas eredménye:

+ Amatrix szamitas eredményének (MatAns) és a métrix szamitasok képerny6jének
megjelenitéséhez nyomja meg a [+] vagy [-] gombot.

A matrix szamitasok képerny6jén [2ND][4] (MATRIX) Iévé valasztasok jelentése:

+[1](Dim) A matrix (MatA, MatB, MatC) kivalasztasa és dimenziéjanak megada-

sa (3x3, 3x2, 3x1, 2x3, 2x2, 2x1).

+[2] (Data)  Akivélasztott matrix (MatA, MatB, MatC) adatainak kijelzése.

+[3] (MatA) A MatA matrix a szamitasba valo bevitele.

+[4] (MatB) A MatB matrix a szamitasba vald bevitele.

+[5] (MatC) A MatC matrix a szamitasba valo bevitele.

+[6] (MatAns) A matrix szamitas MatAns eredményének a szamitasba valo bevitele.
+[7] (Det) A matrix determindnsanak szamitasat végz6 funkcio bevitele.
+[8](Trn) A métrix transzpozicidjanak szamitasat végz6 funkcio bevitele.

Szamtablazat létrehozasa fiiggvénybdl (TABLE)

A szamtablazat létrehozasahoz fliggvénybdl a TABLE modot hasznalhatja, ehhez

nyomja meg a [MODE/SET UP][7] gombokat.

Ez a mdd lehet6vé teszi a fliggvény beiktatasat és a felvett értékek kijelzését

tablazat formajaban. A fiiggvény beviteléhez és beallitasahoz tegye meg a kovetkezé

|épéseket:

1. Nyomja meg a [MODE/SET UP][7] (TABLE) gombokat.

2. Iktassa be az f(x) figgvényt majd nyomja meg a [=] gombot.

3. Afelhivéjel megjelenését kdvetden vigye be az also hatart (Start?), felsé hatart
(End?) és a Iépésnagysagot (Step?) majd mindegyik utan nyomja meg a [=]
gombot.

4. Atablazatban 1évé datok a belépd X értékek és kilépo f(X) értékek fliggvényében
jelenik meg.

Megjegyzés: Ezt a funkciot csak az X valtézéval lehet hasznalni. Az alsé hatart, felsé

hatart és Iépésnagysagot Ugy valassza ki, hogy a kijelzett értékek szama ne haladja

meg a 30-at.

Vektor szamitasok (VECTOR)
A vektorok adatait a ,VctA”, ,VctB* a ,VctC* specialis vektor valtozokhoz tudja hoz-
zérendelni. Az eredményt a szamologép hozzarendeli a vektor szamitéas eredményét
tartalmazo ,VctAns* nev(i valtozohoz.
Nyomja meg a [MODE/SET UP][8] gombokat, hogy belépjen a “VECTOR” médba.
A vektor adatainak bevitele:
+ Nyomja meg a [2ND][5] (VECTOR) [1] (Dim) gombokat.
+ Az [1] (VctA) vagy [2] (VctB) vagy [3] (VctC) gombbal valassza ki a vektor nevét.
+ Az [1] vagy [2] gombbal vélassza ki a vektor dimenzidjat (3/2).
+ Az EQN médhoz hasonloan rendeljen adatokat a vektorhoz.
A vektor masolasa (példaul vektor A):
+ Nyomja meg a [2ND][5] (VECTOR) [2] (Data) [1] (VctA) gombokat.
+ Nyomja meg a [2ND][RCL] (STO) gombokat.
+ Amasolas céljat a kovetkezé gombok megnyomasaval valaszthatja ki: [(-)]
az A vektor valtozoba, [DMS] a B vektor valtozéba, [HYP] a C vektor valtozoba.
A vektor szamitas eredménye:
+ A vektor szamitas eredményének (VctAns) és a vektor szamitasok képermydjének
megjelenitéséhez nyomja meg az [AC] gombot.
A vektor szamitasok képernydjén [2ND][5] (VECTOR) lévd valasztasok jelentése:

+[1] (Dim) A vektor (VctA, VctB, VctC) kivalasztasa és dimenzidjanak megadasa

3,2).

+[2] (Data)  Akivalasztott vektor (VctA, VctB, VctC) adatainak kijelzése.

+[3] (VctA) A VctA vektor a szamitasba vald bevitele.

+[4] (VctB) A VctB vektor a szamitasba vald bevitele.

+[5] (VetC)  AVctC vektor a szamitasba valo bevitele.

+[6] (VctAns) A vektor szamitas VctAns eredményének a szamitasba valo bevitele.
+ [7] (Dot) Aszorzas funkciojanak .+ bevitele a vektorok skaléris szorzasahoz.

Statisztikai szamitasok (STAT)

A statisztikai szamitasokat a STAT modban hasznéalhatja, ehhez nyomja meg a
[MODE/SET UP][2] (STAT) gombokat.

A statisztikai modban ezt a 8 tipusu szamitast végezheti el:

Egy véltozos statisztika

1:1-VAR  Egy valtozos statisztika.

Két véltozos statisztika

2:A+BX  Linedris regresszio Y=A+BX
3:_+CX?  Négyzetes regresszio Y=A+BX+CX?
4:InX Logaritmikus regresszio Y=A+BInX

5. eMX Exponencidlis regresszio Y=A+e®
6:AB"X  Exponencialis regresszio Y=A+BX
T:AX"B  Hatvanyfiiggvényes regresszio Y =A+X®

8:11X Inverz regresszio Y=A+B/X

Adatok bevitele a statisztikai analizishez

Az adatok bevitele elétt a [2ND][MODE/SET UP][ Y 1[3] segitségével be/kikap-

csolhatja a gyakorisagi oszlopot, ami lehet6vé teszi az ismétiédések szamanak a

bevitelét.

A STAT meniiben valassza ki a szamitas tipusat. Két modban lehet adatot megadni

(1-VAR vagy 2-VAR) a kivalasztott tipustol fiiggéen.

1. Adja meg az X értékét és nyomja meg a [=] gombot.

2. Adja meg az X értékének gyakorisagat (FREQ) (1-VAR méd) vagy az Y értékét
(2-VAR mod) és nyomja meg a [=] gombot.

3. Atdbbi adatot az 1-2 pont szerint vigye be.

4. Az utols6 adat bevitelét kovetden nyomja meg az [AC] gombot majd a [2ND]
[FSTAT=] gombokat a ~STAT~ menli megjelentetéséhez.

Statisztikai értékek megkt bevitt adatokbol
Az adatok bevitelét kovetden a [2ND][ ~STAT~] megnyomasaval jut a statisztikai
értékek szamitasahoz:

1: Type A statisztika tipusénak kivélasztasa (8 tipusbdl vélaszthat).
2: Data Adat bevitel.
3:Sum Szummak almenije.

4: Var Statisztikai valtozok almenije.

5. Reg Regresszios almen.

6: MinMax Minimumok/Maximumok almentije.

3: Edit Hozzaadas/Térlés almeni: [Ins], [Del-A].
5: Distr Anormal eloszlasi szamitasok almendije.

A megtekintéshez vagy valtoztatashoz az 1 - 3 almenii szolgal. A4 - 6 almenii a
staisztikai értékek meghatarozasahoz szolgal. Figyelem! Az egyes meniipontok
szama valtozhat a tipustél fiiggéen, egyes menlipontok hidnyozhatnak (példaul Edit,
Distr, MinMax).

A statisztikai valtozok értéke a bevitt értékek fliggvényében valtozik. Az egyes valto-
20k értékét a kovetkezo tablazatban talalhatd gombokkal tudja kihivni:

Egy véltozos statisztikai szamitas

2x? [3](SUM)[1] Az x* szumma.

2x [3](SUM)[2] Az x szumma.

n [4)(VAR)[1] Az x tételek szama.

x [4)(VAR)[2] Az x tételek kzépértéke.

xG, [4](VAR)[3] Az x tételek sokasagi mérvado eltérése.
xc, ,  [4)(VAR)4] Az x tételek minta mérvado eltérése.
minX  [5](MinMax)[1] Minimalis x érték.

maxX  [5](MinMax)[2] Maximalis x érték.

Distr almenii a normél elosztasi szamitasokhoz:

P [l
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Normalizalt véletlen valtozot t az alabbi képlet alapjan szamithatjuk ki a kozépértékbol
X és a sokasag mérvado eltérés értékébsl x,, amelyeket a beiktatott értekek alapjan
kaptunk a STAT szerkeszt6bél.

xp oA
XG,

Két valtozos statisztikai szamitas
Zx [3](SUM)[2] Az x szumma.
2y [3](SUM)4] Az y szumma.
2 [3)(SUM)[1] Az x? szumma.
2 [3](SUM)[3] Az y? szumma.
PR [3](SUM)[6] Az x* szumma.
2t [3](SUM)[8] Az x* szumma.
2xy [31(SUM)[5] Az x-y parokhoz tartoz6 (x * y) szumma.
%y [3)(Sum)[7] Az x-y parokhoz tartozo (x2 * y) szumma.
n [41(VAR)[1] Az x-y parok szama.
X [4](VAR)[2] Az x tételek kozépértéke.
i [4] [5] Az y tételek kozépértéke.

Az x tételek minta mérvado eltérése.

o, [4(VAR)7] Az y tételek minta mérvado eltérése.
XG, [4](VAR)[3] Az x tételek sokasagi mérvado eltérése.
yo, [4](VAR)[6] Az y tételek sokasagi mérvado eltérése.

minX  [6](MinMax)[1] Minimalis x érték.
maxX  [6](MinMax)[2] Maximélis x érték.
minY  [6](MinMax)[3] Minimalis y érték.
maxY [6](MinMax)[4]  Maximalis y érték.

A [5])(Reg)[1] Regresszios tényezé A.
B [5](Reg)[2] Regresszios tényez6 B.
Anem negyzetes regresszio esetében:

r [5](Reg)i3]
X [5](Reg)[4] Az x becsllt értéke.
¥ [5](Reg)[5] Az y becsillt értéke.
Anégyzetes regresszio esetében:

Korelacios egyutthato r.

C [5](Reg)[3] Regresszios tényezé C.
X1 [5](Reg)[4] Az x1 becsillt értéke.
X2 [5](Reg)[5] Az x2 becsilt értéke.

¥ [5](Reg)[6] Az y becsillt értéke.

Az 0j adatokat barmikor bevihet. A szamoldgép automatikusan atszamolja a statiszti-
kat a [=] gomb megnyomaséat kovetden.

Az adatok megjelenitése vagy valtoztatasa

1. Nyomja meg a [2ND][~STAT-][2] (Data) gombokat.

2.A[V]vagy [A] segitségével lapozhat az értékek kozott.

3. Ha szeretné az adatot megvaltoztatni, keresse azt meg, majd adja meg az (j
értéket. Az Uj érték a régit atirja, a mentéshez nyomja meg a [=] gombot.

4. Ha szeretné a megadott értéket kitdrélni, keresse meg az értéket majd nyomja
meg a [DEL] gombot.

5. Ha Uj értékkel szeretné az adatokat boviteni, akkor keresse meg azt a helyet,
ahova az Uj értéket szerezné bevinni, majd nyomja meg a [2ND][~STAT][3]
(Edit) gombokat. Utana az [1] (Ins) gombbal képezzen (j ires adatot, amelyhez
rendeljen értéket és nyomja meg a mentéshez a [=] gombot.

6. Az Osszes érték kitorléséhez nyomja meg a [2ND][~STAT][3] (Edit) agombokat
majd a [2] (Del-A) gombot.

Megjegyzés: A statisztikahoz hasznalt adatokat a szamologép megérzi a kikapcsolas

utén is, de a szamitas modjanak megvaltoztatasaval, a FREQ megvaltoztatasaval

vagy a Del-A parancs végrehaijtasa utan kitorlésre keriilnek.

A matematikai szamitasok sorrendje
Minden matematikai szamitast balrél jobbra végez el a szamoldgép ebben a
sorrendben:
1) Zarojeles kifejezések.
2) Zarojeles fiiggvények:
POL, REC
J, didx, 3
P(, Q(, R(
sin, cos, tan, sin!, cos™', tan"!, sinh, cosh, tanh, sinh", cosh~", tanh', log, In, <,
3, 10, e
Round, Abs, arg, Conjg
Not, Neg
Det, T
3) Fliggvények, amelyek a bevitt érték utan kévetkeznek: x2, x%, x', x!, DMS, °, r, g,
hatvanyok yX, gysksk *V, %
4) Tortek.
5) Negalas (-).
6) A kiszamolt értékek statisztikai becslése: y?, xA, x11, x2A.
Metrikus atszamitési parancsok: cm—in.

7) Permutécio nPr, kombinacié nCr, komplex szamos polar koordinata szimbélum.
8)x, =

Aszorzbjel a mt, e, valtozd vagy zaréjelben Iévo kifejezés el6tt hidnyozhat, példaul:

3m, 5B.
9)+, -
10) Logikai AND: and
11) Logikai OR, XOR, XNOR: or, xor, xnor

Szamitasi pontossag és tartomany

Beiktatasi tartomany: akar 10 jegy.
Szamijegyek szama belsd szamitasnal: akar 15 jegy.
Altalaban elég a 10 jegy vagy 10 jegy(i alap és 10 exponent.

Fiiggvényszamitasi beviteli tartomanyok és pontossag

Az elemcsere menete:

1) Kapcsolja ki a szamologépet, majd hatul a CLOSE/OPEN kapcsolot allitsa OPEN
allasba, vegye le a fedelet.

2) Cserélie ki az elemet megfeleld tipustra. Figyeljem a helyes polaritasra. Helyezze
vissza a fedelet, majd a CLOSE/OPEN kapcsolét allitsa CLOSE éallasba.

3) Készitse el a szamologépet a mikodésre: [ON][2ND][9] (CLR) [3] (ALL)
[=] (YES) [AC]. Ne hagyja ki a fenti [épést!

Hasznalat / tisztitas

+ A szamoldgépet ne probalja meg hajtogatni vagy csavarni.

« Védje a szamologépet a viztdl vagy mas folyadéktol.

« Védje a szamologépet a razkodastdl, titddéstdl vagy eséstdl.

« Atisztitasra csak puha szaraz textilt hasznaljon.

+ Ne hagyja a kimeriilt elemet a szamologépben. A kifolyt elem karosithatja

ker(il. Tovabbi

tanx DEG Ugyanaz mint a sinx, kivéve amikor |x|=(21-1) x 90.

RAD Ugyanaz mint a sinx, kivéve amikor |x|=(2n—1) x /2.

GRA Ugyanaz mint a sinx, kivéve amikor |x|=(2n-1) x 100.

Fiiggvények Beviteli tartomany a szamologépet.

sinx DEG 0<[x|<9x10°
RAD 0<|x[<157079632.7 c E ﬁ
GRA 0<[x|<1x10" fr—

cosx DEG 05|x\<9x1 0° Ez a termék nem tartozik a vegyes haztartasi hulladék kozé. A mar miikodésképtelen terméket adja

ataz é 6 é amely ma alé

RAD 05|X|<157079632-7 i aciot a helyi a vasarlas helyén vagy a hulladék ujrafeldolgozasat végzo
GRA 0<[x|<1x10" véllalatnél kaphat.

Gyarto: Rebell GmbH, Petunienweg 2, 81377 Miinchen, Német Szovetségi Koztarsasag/ Importér:
MORAVIA Consulting, spol.s r.0., Olomoucka 83, 627 00 Brno, Csehorszag

© Rebell GmbH. Minden jog fenntartva.

A<{(nl(n-1)l}< 110"

nCr 0= <1x10" 0 <7< n(n, regész értékek)
1< nllrl< 1x10' vagy 1< nll(n-r)!< 1x10'

POL(xy) [[x], v] < 9.999999999x10%
x*+ ) < 9.999999999x10%
REC(r6) |0< r<9.999999999x10%
6: Ugyanaz mint sinx
DMS(°"") |la], b, ¢ < 1x 10
0<bh,c
DMS —°"" [[x| < 1x10'®

Tizes <> hatvanas alapy atszamitasok
0°0'0" < |x] < 9999999°59'59"

X x>0 1 —1x10"®<ylogx<100

x=0:y>0 m

x<0: y=n, 2n+T (m, n egész értékek)
De: -1x10'%< ylog|x|<100

Wy >0 : x#0, -1 x 10"°<1/x logy<100
1y=0:x>0
201
y<0:x=2n+1, m (m#0; m, n egész értékek)
De: —1x10"°<1/x log|y|<100

a’/e Az egész érték, a szamlalo és nevezd jegyeinek szama dsszesen
legfeljebb 10 lehet (beleértve az osztojelet is).

Ranlint(a,b) |a<b; |a|, |b|< 1x 10", b-a< 1x 10

Hibak
Akijelz6n megjelenik egy hiba jelentés abban az esetben, ha szamitas nem foly-
tathato a kévetkezd okok miatt:

Math ERROR (1) Nullaval valo osztas esetében.

(2) A bevitt érték meghaladja a megengedett beviteli
tartomanyt.

(3) Arész vagy végeredmény meghaladja a megengedett
szamitasi tartomanyt.

(4) Afligvény argumense a megengedett tartomanyon
kiviil van.

(1) Rossz beiktatas, a szamitéas alakja nem megfeleld.

(2) A szamitasi parancs nem megengedett argumenst
tartalmaz.

(1) A végzett szamitas kovetkeztében a szamtar vagy
parancstar elérte a kapacitasanak hatarat.

(2) Tobb mint 25 zarojelet [(] hasznalt az egysoros leirasban.

Argument ERROR (1) Probléma van a végzett szamitas argumensével.

Dimension ERROR (1) A szamitasban hasznalni probalt matrixot vagy vektort
dimenzié megadasa nélkill vitte be.

(1) Nem adott meg megoldasi valtozét és a bevitt egyenletben
nincs X valtozo.

(2) A megadott megoldasi valtozé nem szerepel a megadott
egyenletben.

(1) A'szamologép nem talélt megoldast.

Syntax ERROR

Stack ERROR

Variable ERROR

Can‘t Solve Error

Insufficient (1) Az eredmények kijelzésére vagy a szamitas végre-
kevés a tarolohely.
MEM Error (1) Az éppen folyo differencial vagy integral szamitas

Time Out Error anélkill fejezédik be, hogy teljesiilne a befejezés feltétele.
Ahibak elharitasat a kdvetkezo képpen tudja megtenni:
1) a [ 4] vagy [»] gombok segitségével val6 kik

2) a szamitas az [AC] gombbal valé megszakitasaval
3) a szamologép az [ON] gombbal valé Ujra bekapcsolasaval.

| és a hiba kij

Elemcsere

A Rebell SC2080 szamologép egy AAA méretii alkalikus elemmel mikédik. Abban
az esetben, ha elhalvanyul a kijelzés vagy a kijelz6 hibasan abrazolja a szamokat,
potolja az elemet egy mésikkal mielobb.

— Azitt leirti 6k killon figy és nélkil Rebell GmbH nem vélal felels-
sinx 0<|vl< séget a tec_hnilkgi vagy a szﬁvegben eléfqrdu\é hil)lékén, am“elyek itt el6fordulhatnak. Ezen’ qtmutalé
c0s™'x masolasa, javitasa vagy més nyelvre valo leforditésa, az elozetes a Rebell GmbH-val val6 irasos
tanx | 0<]x|<9.999999999x10% megalapodas nélkil tlos.

Sinhe Ki Kinaban.
0<=[x[=230.2585092
coshx
sinh”x  [0<[x|<4.999999999x10*
cosh”x  |1=x <4.999999999x10%
tanhx 0<=/x|<9.999999999x10%
tanh-'x | 0<[x[<9.999999999x10-!
logx/In x  [0< x £9.999999999x10%

10 -9.999999999x10%< x < 99.99999999

e -9.999999999x10%< x < 230.2585092

Vx 0sx<1x10'®

x? Jx|< 1 x 10%

1hx [x|< 1 x 10", x#0

Sx [x|< 1x 10

x! 0< x <69 (x egész érték)

nPr 0= 7 <1x10, 0 7 < n (n, r egész értékek)



